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Beantwoording Kamervragen over het circulaire economie 
beleid in Caribisch Nederland 

 

Aanleiding 
Kamerleden White en Gabriëls (beiden GroenLinks-PvdA) hebben vragen gesteld 
aan de staatssecretarissen van Infrastructuur en Waterstaat en van 
Koninkrijksrelaties en Digitalisering over het circulaire economiebeleid in Caribisch 
Nederland. Gezien dat de antwoorden op terrein van IenW liggen is afgestemd 
met BZK dat u de antwoorden kan verzenden.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen 
middels bijgevoegde kamerbrief (bijlage). 

Kernpunten 
Met toezending van bijgaande brief worden vragen beantwoord over:  
 de huidige ontwikkeling van circulair economiebeleid op Bonaire, Sint Eustatius 

en Saba en de samenhang met strategische doelen in het Natuur- en 
milieubeleidsplan 2020-2030 Caribisch Nederland (NMBP); 

 Aruba, Curaçao en Sint Maarten als zelfstandige landen binnen het Koninkrijk 
en hun autonome verantwoordelijkheid voor de totstandkoming van 
milieubeleid en dat zij daarom verantwoordelijk zijn voor afvalwetgeving en het 
bijbehorende afvalbeleid;   

 een verdere transitie naar een circulaire economie op Bonaire, Sint Eustatius en 
Saba en dat het van belang is dat de basis van het afvalbeleid eerst op orde is; 

 de stappen die zijn gezet om plasticvervuiling op Bonaire, Sint Eustatius en Saba 
aan te pakken door een verbod op het in de handel brengen van 
wegwerpplastics;  

 mogelijke uitbreiding van de huidige systemen van Uitgebreide 
Producentenverantwoordelijkheid (UPV) naar Bonaire, Sint Eustatius en Saba in 
die zin dat eerst meer onderzoek nodig is om de consequenties en de gevolgen 
scherp te krijgen.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing  

Toelichting 
Er is geen specifiek circulaire economiebeleid op Bonaire, Sint Eustatius en Saba. 
Het onderwerp maakt wel onderdeel uit van het milieubeleid en is deels 
opgenomen in een aantal wettelijk verplichte planvormen, zoals het Natuur-en 
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milieubeleidsplan Caribisch Nederland 2020-2030 (NMBP) waarin duurzaam 
afvalbeleid is opgenomen als een van de doelstellingen voor het behoud van het 
koraal ecosysteem.  
 
Voor Caribisch Nederland stelt de staatssecretaris van I&W een milieubeleidsplan 
vast  in het kader van de Wet volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en 
milieubeheer BES (Wet vrom BES). Dit omvat ook beleid op het gebied van 
afvalbeheer en in het NMBP zijn daarom lange termijn doelen voor het afvalbeheer 
vastgesteld. 
De eilandsraden stellen milieuprogramma’s vast waarin wordt uitgewerkt welke 
activiteiten worden verricht voor het voorkomen of beperken van het ontstaan van 
afvalstoffen en het beheer van afvalstoffen. Op Bonaire, Sint Eustatius en Saba 
heeft de eilandsraad nog geen milieuprogramma vastgesteld.  
 
Voor een verdere transitie naar een circulaire economie is het van belang dat de 
basis voor afvalbeheer op orde is. Zodra die basis op orde is, kan de transitie naar 
de circulaire economie verder worden ingezet.  
Om plasticvervuiling aan te pakken zijn er verschillende stappen gezet door een 
verbod op het in de handel brengen van wegwerpplastic op Bonaire, Sint Eustatius 
en Saba. Voor het uitbreiden van de systemen voor Uitgebreide Producenten-
verantwoordelijkheid (UPV) naar Caribisch Nederland is eerst nodig om meer 
onderzoek te doen om de consequenties en de gevolgen scherp te krijgen.  
 
Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

01 Aanbiedingsbrief beantwoording 
Kamervragen. 

 

 


